



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行
本期4版

今日福安

第35期

总第293期

2023年9月22日

星期五

农历癸卯年八月初八

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

福安市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议召开

本报讯(何小丽)9月19日上午,福安市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实中央和省委、宁德市委具体要求,对全市主题教育进行动员部署。省委第八巡回督导组组长李宝银到会指导并讲话,市委书记、市委主题教育领导小组组长周祥祺出席并讲话。市委副书记、市长、市委主题教育领导小组副组长黄其山主持会议。

周祥祺指出,全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。福安作为习近平总书记在宁德工作期间的挂钩联系点,全市各级党委(党组)和广大党员干部要怀着特殊感情、带着特殊责任,以“绝对忠诚”的政治信念,感悟真理力量、鼓足奋斗干劲,确保主题教育取得高质量好效果,使最讲党性、最讲政治、最讲忠诚成为福安

干部的鲜明标识和厚重底色。

周祥祺强调,要严格按照党中央统一部署和省委、宁德市委工作要求,围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总目标,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来,有机融合、一体推进,确保主题教育取得扎实成效。要把“四下基层”制度和党建工作联系点制度贯穿主题教育始终,组织广大党员干部深入挂钩联系的村居、项目、企业一线解决具体问题,在新时代焕发党建工作联系点制度的新活力。要推动理论学习入脑入心、笃信笃行,坚持读原著、学原文、悟原理,用好用活“新思想溯源工程”成果,深入挖掘总结习近平总书记给福安留下的宝贵精神财富,深入开展“沿着足迹学思想悟伟力”等特色活动,在凝心铸魂、锤炼品格上下功夫、求实效。要推动调查研究深入人心、求深求实,围绕事关高质量发展和社会民生的重点课题,大力弘扬“四下基层”优良传

统,深入开展“四下基层贴民心、感恩奋进建新功”“千名干部进千企”等活动,真正把调研成果转化成解决问题、促进发展的实际行动。要推动高质量发展争当头、敢做善为,把开展主题教育与深化拓展“三争”行动、实现“五福新城、全家福安”发展目标紧密联系,加快实施新一轮赶超行动,坚持“把心贴近人民”,着力解决人民群众的“急难愁盼”问题。要推动检视整改深查细照、真整实改,发扬彻底的自我革命精神,奔着问题去、盯着问题查、追着问题改,把问题整改整治贯穿始终,在解决问题上下真功、见真章。要推动建章立制靶向施策、常态长效,坚持“当下改”与“长久立”相结合,把主题教育中理论学习、调查研究、推动发展、检视整改的好经验好做法,以制度形式固定下来。

周祥祺强调,各级党委(党组)要坚决扛起主题教育的主体责任,主要负责同志履行第一责任人职责,班子成员履行“一岗双责”,以身作则、以上率下,加强统

筹兼顾,强化上下联动,加大宣传引导,营造浓厚氛围,以“同频共振”的整体合力,切实把主题教育各项任务要求落到实处。

李宝银指出,福安市委对开展主题教育高度重视,严格按照中央部署和省委、宁德市委要求,不等不靠、主动跟进,认真做好前期准备工作,特别是先行开展了“四下基层贴民心、感恩奋进建新功”、党建引领高质量发展暨基层联系点制度研讨会、领导干部“学思想、建新功”大讲堂等活动进行预热升温,为开展主题教育打下了坚实基础,营造了良好氛围。开展第二批主题教育,要明确目标任务,突出主线;注重分类施策,突出工作重点;解决实际问题,突出民生工程;强化主体责任,突出统筹协调;力戒形式主义、官僚主义,突出教育实效,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新进展、新实效。省委第八巡回督导组将按照党中央部署要求,与福安市委同题共答,确保主题教育健康有序推进。

铭记“九一八”我市鸣响防空警报

本报讯(赵春朋)9月18日上午9点18分至9点33分,我市在市区、溪北洋和赛岐、下白石、湾坞等乡镇开展人民防空警报试鸣演练,进一步增强市民群众的国防观念和人防意识,提升他们对防空警报信号的识别能力。同时,提醒大家居安思危、勿忘国耻。

据了解,今年是“九一八”事变爆发92周年。1931年9月18日,日本关东军炸毁沈阳柳条湖铁路,炮轰沈阳北大营,930余座城市被占,4200万难民无家可归,3500多万人或伤或亡,4万多中国劳工被掠往日本。

“两节”前我市启动8家“平价商店”

本报讯(兰文馨)为保障中秋、国庆期间我市重要民生商品市场供应,稳定节日期间市场价格,我市启动平价商店稳价销售运行机制,时间自9月19日至10月11日(农历八月初五至八月二十七),为期23天。

据悉,本次我市城区及乡镇共启动8家平价商店,分别为永辉超市新华店、永辉超市东百店、大鲸超市财经店、大鲸超市万利店、大鲸超市赛岐店、万家隆超市莲池广场店、万家隆超市韩阳煌都店、华宁新邻售超市。平价商店每天从肉、蛋、菜等16种商品中选择12种做稳价销售,平价商品销售价格均低于同类商品市场均价。政府按照“先控后补”的方式,蔬菜类以同类市场均价20%幅度给予补贴,肉、蛋、鱼类以同类市场均价7%幅度给予补贴。各平价商店门口均设置有平价商品公告栏,每日更新平价商品价格。售区标清平价商品品种、降价幅度、价格等。平价商品集中摆放、供应充足,要求质量合格、明码实价,做到货签对齐。

2023福安“最美坦洋工夫茶艺师”选拔赛(海选)举行

本报讯(兰文馨)9月16日,2023福安“最美坦洋工夫茶艺师”选拔赛(海选)在宁德职业技术学院茶学院成功举办。此次共有60名选手报名,经过现场理论测试,选出了40名选手进入初赛。

据了解,2023福安“最美坦洋工夫茶艺师”选拔赛是为了树立福安市茶产业、茶文化、茶品牌自信,引导茶企注重企业文化塑造,壮大福安本土茶文化、茶艺、茶销售等产业人才梯队。此赛事依海选(理论测试)、初赛、决赛先后顺序进行。其中,初赛规定茶艺、品鉴识茶、形体展示、语言表达环节将在9月29日举行。决赛计划于11月18日举行,届时围绕创新茶艺展示(个人或团体)、福安红茶茶样识别、生活茶艺展示进行。最终,将选出冠、亚、季军和最佳上镜奖、最佳形象奖各1名。



日前,位于湾坞镇的福建宏旺二期扩建项目(一阶段)年产60万吨四机架连轧连退酸洗联合机组首卷钢卷成功轧制下线。据介绍,项目通过采用国际先进的多辊轧机和智能电控技术,推进产线集中控制及“无人化”运行。同时,采用清洁能源和行业领先的环保技术,产线集多种连续式生产工艺于一体,较传统生产线,单位能耗预计降低20%,生产效率预计提升20%。
张文奎 摄

《山水间的家》在下岐干部群众中引发热烈反响

本报讯(蒲允静)9月16日,总台央视综合频道(CCTV-1)播出的《山水间的家》“山水小分队”探访“闽东连家船民上岸第一村”,在下白石镇下岐村引起热烈反响。

全村成功“上岸”后,下岐村连家船民的生活发生了怎样的变化?当晚,下岐村干部和村民们一同收看节目,与央视主持人鲁健等共同见证连家船民二十多年来从海上漂泊到陆上定居给大家带来的喜悦和激励。“央视《山水间的家》走进下岐村,向全国群众讲述了我们连家船民搬上来、住下来、富起来的历程,我由衷感到自豪。下岐村用二十多年的积累,实现了从‘讨小海’转

变为规模养殖、捕捞等多元发展,生活越来越好。下一步,下岐村将以乡村振兴为契机,继续打造特色渔村,在聚焦主业中履尽职责,在守正创新中砥砺奋进。”下岐村党支部书记陈凌说。

今年57岁的江成财对海上漂泊的日子记忆犹新:“一条破船挂破网,祖孙三代共一船,捕来鱼虾换糠菜,上漏下漏度时光。”期盼上岸安家,过上安稳生活,是每一位连家船民的愿望。20世纪90年代,时任福建省委副书记的习近平同志两赴下岐,现场协调解决连家船民上岸定居的问题。随着“造福工程”启动,下岐村采取“分期分批,全面搬迁”的

办法,将渔民安置上岸。告别风雨飘摇的乌篷船,连家船民住进宽敞又舒适的楼房,过上了“脚踏实地”的生活。

节目中,主持人鲁健、南京师范大学教授郦波、影视演员张凯丽在江成财的带领下,乘船穿梭在海上牧场,学习采收龙须菜。从与海搏斗到靠海致富,下岐村村民敢于去尝试、敢于去创造的勇气,令鲁健感慨道:“恰恰是他们身上的这种劲头,给他们带来了巨大的生活变化。”

如今的下岐村向海而歌,实现了文旅融合的美丽蝶变,多彩的渔船载着连家船民的过去、现在和未来,驶向幸福的远方。